





# VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA ISLAMICĂ PAKISTAN



## Președintele Nicolae Ceaușescu s-a reîntilnit cu președintele Mohammad Zia-ul-Haq

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a reîntilnit marți seara cu președintele Republicii Islamice Pakistan, general Mohammad Zia-ul-Haq, continuând convorbirile oficiale în probleme de interes com-

mun privind relațiile dintre cele două țări, dezvoltarea lor în viitor, precum și aspecte actuale ale vieții internaționale. A fost reafirmată hotărârea celor două țări de a acționa pentru intensificarea, adâncirea și lărgirea pe multiple planuri a

colaborării româno-pakistaneze, a conlucrării lor în lume pentru soluționarea problemelor cu care se confruntă omenirea, într-un spirit constructiv, pe calea politică, a tratativelor, în concordanță cu interesele păcii,

cu aspirațiile de progres și cooperare ale popoarelor. Întâlnirea dintre cei doi șefi de stat s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie, înțelegere și simț reciproc de caracterizată de raporturile dintre popoarele și țările noastre.

## Începerea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

de rachete și, în general, de orice armă nucleară. Analizându-se situația din alte zone ale lumii, s-a evidențiat, de comun acord, necesitatea rezolvării pe cale pașnică, prin tratative a tuturor situațiilor conflictuale și a problemelor litigioase dintre state, fără nici un amestec din afară, renunțându-se la folosirea forței sau la amenințarea cu forță. În acest context, a fost acordată o atenție specială situației din zonă,

precum și din Orientul Mijlociu, și din alte regiuni ale lumii. S-a relevat, de asemenea, că interesele păcii și securității impun să se pună capăt războaiului dintre Iran și Irak și să se treacă la negocieri între părțile în conflict în vederea rezolvării pe cale pașnică a problemelor dintre cele două state. În cadrul convorbirilor a fost subliniată importanța intensificării eforturilor în vederea lichidării subdezvoltării și edificării unei noi ordini economice internaționale.

S-a apreciat că soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe care preocupă omenirea reclamă participarea activă în deplină egalitate a tuturor statelor, indiferent de mărimea și orânduirea lor socială, și în special a țărilor mici și mijlocii, care sunt direct interesate în promovarea unei politici de pace, colaborare și înțelegere internațională. Subliniind că în marea majoritate a problemelor vitale internaționale actuale pozițiile României și Pakistanului sunt

asemănătoare sau foarte apropiate, președintele Nicolae Ceaușescu și Zia-ul-Haq s-au pronunțat pentru o colaborare mai strânsă între cele două țări pe arena internațională, în cadrul O.N.U., al altor organisme, al Grupului „celor 77”, în scopul creșterii contribuției lor la rezolvarea constructivă a problemelor contemporane. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie, simț și înțelegere reciprocă.

## „Președintele Ceaușescu joacă un rol important în reducerea tensiunii internaționale”

Ziarele care au apărut marți dimineața în principalele orașe pakistaneze au consacrat spații largi vizitei oficiale de prietenie pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în Pakistan, la invitația președintelui Republicii Islamice Pakistan, general Zia-ul-Haq. Sub titlul „Sostrea președintelui Ceaușescu — primire foarte călduroasă” — ziarul „THE MUSLIM” care apare la Islamabad, a relatat pe larg despre începerea vizitei președintelui României, publicând fotografii ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. Este evidențiată atmosfera de căldură prietene și respect în care au fost primii distincții oaspeți români, relatați atât de înaltele onoruri civile și militare acordate de gazde, cât și de manifestările pline de simpatie ale miilor de cetățeni ai orașului, aflați la aeroport, precum și pe traseul străbătut de coloana oficială. Același ziar publică și stirea privind dăruirea oficială oferită în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, precum și toastrile rostite cu acest prilej de cei doi șefi de stat. Într-un comentariu intitulat „Ceaușescu preocupat de cursa înarmărilor” — același ziar se referă pe larg la toastrile rostite de președintele României, menționând, între altele: „Președintele Ceaușescu a subliniat ne-

cesiitatea respectării egalității, independenței și suveranității naționale în relațiile dintre state... de asemenea, s-a referit la pericolul cursei înarmărilor și a făcut un apel la unirea eforturilor comunității internaționale pentru reducerea tensiunii în lume și pentru soluționarea problemelor majore ale omenirii pe calea tratativelor”. „The Muslim” relevă că, în toastrile, cei doi președinți s-au pronunțat pentru dezvoltarea și întărirea relațiilor de prietenie și colaborare între cele două țări și popoare. La rândul său, cotidianul „PAKISTAN TIMES” se referă pe larg, în articolul apărut sub titlul „Primire călduroasă rezervată președintelui Ceaușescu”, la ceremonia desfășurată la aeroport, scotind în evidență înaltele onoruri acordate distincților oaspeți din România. „Un număr mare de cetățeni s-au adunat la aeroport — scrie ziarul — pentru a face o primire călduroasă președintelui Nicolae Ceaușescu și doamnei Elena Ceaușescu. Ei au adresat urări de bun venit înalților oaspeți români, scandând, totodată, lozinci pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie româno-pakistaneze. De asemenea, arată cotidianul, numeroase formații artistice au

exprimat, prin graul artii tradiționale, bucuria pentru sosirea oaspeților români”. Același ziar se referă, apoi, pe larg, la toastrile rostite de cei doi președinți la dăruirea oficială oferită în onoarea solilor României socialistă. Cotidianul relevă că „președintele Ceaușescu s-a pronunțat pentru încetarea amestecului străin în treburile interne ale statelor, pentru oprirea cursei înarmărilor, rezolvarea disputelor bilaterale prin mijloace pașnice, pentru întărirea cooperării

consacrate vizitei publice și ziarul de limba urdu „JANG”, care își informează cititorii despre ceremonia sosirii, precum și despre dăruirea oficială și toastrile celor doi președinți. „Președintele Zia și președintele Ceaușescu s-au pronunțat pentru întărirea relațiilor de prietenie și colaborare dintre Pakistan și România, pentru oprirea cursei înarmărilor și rezolvarea diferendelor dintre state pe cale pașnică, pentru încetarea conflictelor din diferite zone ale lumii, pentru o nouă ordine economică, mai echitabilă”, scrie ziarul. La rândul lor, ziarele de limbă engleză „DAWN” și „MORNING NEWS”, care apar la Karachi, consacră spații ample vizitei distincților oaspeți din România, subliniind semnificativitatea deosebită a acestui eveniment pentru viitorul cooperării dintre cele două țări. De asemenea, sunt inserate informații privind momentele vizitei, precum și toastrile rostite de cei doi președinți la dăruirea oficială. Posturile de radio și televiziune pakistaneze au reflectat pe larg principalele momente ale vizitei, subliniind însemnătatea acesteia atât pentru cele două țări, cât și în contextul vieții internaționale. În emisiunile lor, televiziunea și posturile de radio au evidențiat pregnant personalitatea președintelui României, contribuția sa esențială la promovarea păcii și înțelegerii internaționale. Articole ample și fotografii

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au plantat pomul prieteniei româno-pakistaneze

Vizita oficială de prietenie a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Pakistan, a înscris, marți dimineață, un moment cu profunde semnificații. La invitația președintelui Republicii Islamice Pakistan, generalul Zia-ul-Haq, solii poporului român au plantat un pin în parcul Shrahkharian din Islamabad — în cadrul unei ceremonii ce face parte din tradiția acestor meșteșuguri —, ca semn al prieteniei româno-pakistaneze, al acestor zile în care președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sunt oaspeții poporului pakistanez, eveniment cu profunde rezonanțe în cronica relațiilor statonice între cele două țări și popoare. Înălții oaspeți români au fost conduși de la reședință până la locul ceremoniei de președintele Pakistanului.

În drum spre parcul Shrahkharian se străbat bulevardele capitalei, de-a lungul cărora sunt arborate drapelurile de stat ale celor două țări și care sunt împodobite sărbătorește cu arcuiri de triumf, motive florale, cu urări la adresa solilor poporului nostru, a prieteniei româno-pakistaneze. Numeroși pakistanezi aflați de-a lungul traseului străbătut de coloana de mașini au salutat cu multă căldură și simpatie președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu. La sostrea în parcul Shrahkharian, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de Jan Nadic Khan, președintele Administrației de dezvoltare a capitalei, de membri ai Consiliului Municipal, de alte persoane oficiale. Gazdele au invitat apoi pe to-

varășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu să planteze pomul prieteniei româno-pakistaneze, pom care va dăinui peste ani ca o amintire vie a memorabilei vizite efectuate în această țară de președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și de tovarășa Elena Ceaușescu. Președintele Zia-ul-Haq, care a asistat la ceremonie, și-a manifestat prin acest prilej convingerea că arborele plantat de înalții oaspeți va simboliza peste ani vitalitatea și trănicia relațiilor dintre țările și popoarele noastre și a urât ca acestea să cunoască o dezvoltare continuă. Multumind, președintele Nicolae Ceaușescu a exprimat dorința ca între cele două țări să se dezvolte o colaborare cât mai bună, cu rezultate cât mai rodnice, a urât ca prietenia dintre cele două popoare să se întărească continuu.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat apoi în cartea de onoare. Cu prilejul ceremoniei, de la înălțimea platoului care domină capitala, ce se desfășoară pe o vastă întindere inconjurată de munți, edilii orașului au înfățișat oaspeților principalele edificii ale Islamabadului, modul în care acesta a fost conceput și construit, direcțiile în care se va acționa în viitor pentru dezvoltarea orașului. La reîntâlnirea în oraș, noi și semnificative manifestări ale locuitorilor capitalei dau expresie stimei și prețuirii de care se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu în rindul poporului pakistanez, deplină sale satisfacții și aprobări față de noul dialog la nivel înalt româno-pakistanez.





Necesitatea adoptării unor măsuri care să contribuie la diminuarea și eliminarea graveri încordări și riscului unei confruntări militare în Europa

O opinie larg împărtășită la reluarea lucrărilor Conferinței de la Stockholm

STOCKHOLM 8 (Agerpres). — Marti a fost reluată la Stockholm lucrările Conferinței pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa...

Deschiderea Turgului internațional de la Plovdiv

STANDUL ROMÂNESC vizitat de Todor Jivkov. SOFIA 8 (Agerpres). — La Plovdiv s-a deschis Turgul Internațional de primăvară...

ROMA: Schimb de vederi cu privire la evoluția raporturilor dintre P.C.R. și P.C.I.

ROMA 8 (Agerpres). — La Roma a avut loc o întâlnire între tovarășii Miu Dobrescu, membru supleanț al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Alessandro Natta...

Situația din Liban

BEIRUT 8 (Agerpres). — În cursul zilei de marți au continuat consultările în Liban privind participarea la noul cabinet al liderilor politici...

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii



BERLINUL OCCIDENTAL 8 (Agerpres). — Sindicatul tipografilor din Berlinul occidental s-a pronunțat, în cadrul celui de-al 13-lea congres al său...

Pentru respectarea strictă a suveranității statelor din America Centrală

OTTAWA 8 (Agerpres). — Într-un declaracțiune la Ottawa, unde se află în vizită oficială președintele Mexicanului, Miguel de la Madrid Hurtado...

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A CEHOSLOVACIEI PRIETENE

Astăzi popoarele Cehoslovaciei prileane aniversarea împlinirea a 39 de ani de la eliberarea țării de sub ocupația fascistă...

raporturilor Intemeiate pe principiile egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale...

Permanentele embleme ale tineretii

Istoria orașului Brno, ca mai toate istoriile așezărilor seculare, este împlinită cu numeroase legende. Una dintre acestea, datând din Evul Mediu...

patriei. Si la Intreprinderea de extracție a cărbunului din Ostrava, unde lucrează Licka Vladimir, 32 la sută din toate inovațiile aparțin tinerilor...

Raportul anual al F.M.I. cu privire la perspectivele economice mondiale

WASHINGTON 8 (Agerpres). — Recent a fost dat publicității raportul anual al Fondului Monetar Internațional (F.M.I.) cu privire la perspectivele economice mondiale...

Aproximativ 10 000 de persoane au participat la demonstrația în favoarea păcii în orașul vest-german Duisburg

BERLINUL OCCIDENTAL 8 (Agerpres). — Sindicatul tipografilor din Berlinul occidental s-a pronunțat...

LA OSLO a avut loc plerarea conducerii naționale a Partidului Comunist din Norvegia

OSLO 8 (Agerpres). — Într-o sesiune a avut loc la Oslo plerarea conducerii naționale a Partidului Comunist din Norvegia...

Ședința a Prezidiului guvernului polonez

VARSOVIA 8 (Agerpres). — După cum relatează agenția P.A.P., sub conducerea lui Wojciech Jaruzelski...

Ședința Comisiei permanente a C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul industriei chimice

VARSOVIA 8 (Agerpres). — Într-o sesiune s-au desfășurat lucrările ședinței aș-a-a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul industriei chimice...



G. A. T. T.

Inițial tratat multilateral interguvernamental, semnat la 30 octombrie 1947, devenit ulterior organizație internațională...

S.U.A.: Victorie a lui Walter Mondale în preliminarile din Texas

WASHINGTON 8 (Agerpres). — Prin câștigarea preliminarilor din Texas, fostul vicepreședinte Walter Mondale și-a adunat până acum aproape 1.300 din cei 1.997 delegați necesari pentru a câștiga învingerea învingătorului...

Agendă diplomatică

Secretarul general al C.C. al P.C. Chinei, Hu Yaobang, care efectuează o vizită oficială de prietenie în R.P.D. Coreeană...

PE SCURT

INTR-UN MESAJ DAT PUBLICITĂȚII LA GENEVA cu ocazia zilei de 8 mai — Ziua Mondială a Crucii Roșii — Comitetul Internațional al Crucii Roșii și Liga Societăților de Cruce Roșie au adresat guvernului japonez...

Exporturile mondiale în 1983

În 1983, exporturile mondiale au scăzut, al treilea an consecutiv, cu 2,8 la sută față de 1982...

Naționalizări în Grecia

Guvernul grec condus de Andreas Papandreu a procedat în ultima perioadă la naționalizarea societății industriale particulare...

Adunarea festivă de la Praga

PRAGA 8 (Agerpres). — La Praga a avut loc adunarea festivă consacrată celui de-a 39-a aniversării a eliberării Cehoslovaciei de sub dominația fascistă...

Agendă diplomatică

Secretarul general al C.C. al P.C. Chinei, Hu Yaobang, care efectuează o vizită oficială de prietenie în R.P.D. Coreeană...

Agendă diplomatică

Secretarul general al C.C. al P.C. Chinei, Hu Yaobang, care efectuează o vizită oficială de prietenie în R.P.D. Coreeană...

PE SCURT

INTR-UN MESAJ DAT PUBLICITĂȚII LA GENEVA cu ocazia zilei de 8 mai — Ziua Mondială a Crucii Roșii — Comitetul Internațional al Crucii Roșii și Liga Societăților de Cruce Roșie au adresat guvernului japonez...

Exporturile mondiale în 1983

În 1983, exporturile mondiale au scăzut, al treilea an consecutiv, cu 2,8 la sută față de 1982...

Naționalizări în Grecia

Guvernul grec condus de Andreas Papandreu a procedat în ultima perioadă la naționalizarea societății industriale particulare...

Adunarea festivă de la Praga

PRAGA 8 (Agerpres). — La Praga a avut loc adunarea festivă consacrată celui de-a 39-a aniversării a eliberării Cehoslovaciei de sub dominația fascistă...